
ΚΑΝΟΝΕΣ ΚΑΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ ΓΙΑ ΤΟ ΚΥΠΕΛΛΟ ΧΟΡΟΥ 
ΚΑΛΑΜΑΤΑΣ 

 

●​ Ακρίβεια χορευτή: Οι χορευτές πρέπει να φτάσουν στο Sportshall 
τουλάχιστον μία ώρα πριν από την προγραμματισμένη κατηγορία τους. 
Αυτό επιτρέπει πιθανές αλλαγές προγράμματος, όπως ακυρώσεις.​
Επίπεδα περίληψης κανόνων διαγωνισμού: Όλα τα στυλ χορού και οι 
ηλικιακές κατηγορίες χωρίζονται σε επίπεδα αρχαρίων και 
προχωρημένων. 

●​ Προχωρημένοι Διαγωνιζόμενοι : Μπορεί να αγωνιστεί στην επόμενη 
ηλικιακή κατηγορία. Δεν επιτρέπεται να αγωνίζονται σε κατηγορίες 
αρχαρίων. 

●​ Αρχάριοι Διαγωνιζόμενοι: Μπορεί να αγωνιστεί στην επόμενη 
ηλικιακή κατηγορία, αλλά πρέπει να παραμείνει σε κατηγορίες 
αρχαρίων. Αυτό ισχύει για τους συμμετέχοντες για πρώτη φορά στην 
κατηγορία τους. 

●​ Παραβιάσεις: Η παραβίαση αυτών των κανόνων θα έχει ως 
αποτέλεσμα ο χορευτής να τοποθετηθεί αυτόματα στην τελευταία θέση. 

●​ Διαδικασία Ενστάσεων​
Εάν υποβληθεί μια ένσταση και αυτή κριθεί έγκυρη, η ομάδα στην 
οποία αφορά θα μετακινηθεί αυτομάτως στην τελευταία θέση. 

 

Σημείωση 1:​
Στις κατηγορίες Duo και ζευγάρι, ο μεγαλύτερος σε ηλικία  χορευτής 
καθορίζει την ηλικιακή κατηγορία στην οποία θα συμμετέχει. 

Σημείωση 2 - ΟΜΑΔΕΣ:​
Σε ομάδες έως 7 ατόμων, 1 άτομο μπορεί να είναι μεγαλύτερο.​
Σε ομάδες 8 έως 13 ατόμων, 2 άτομα μπορούν να είναι μεγαλύτερα.​
Σε ομάδες 14 έως 19 ατόμων, 4 άτομα μπορούν να είναι μεγαλύτερα.​
Σε ομάδες 20+ ατόμων, 5 άτομα μπορούν να είναι μεγαλύτερα.​
*Οι μεγαλύτεροι συμμετέχοντες πρέπει να είναι κατά μία ηλικιακή κατηγορία 
μεγαλύτεροι από την κατηγορία στην οποία διαγωνίζονται. Για παράδειγμα, σε 



μια κατηγορία Juvenile I 6 ατόμων, ένας χορευτής μπορεί να είναι από 
Juvenile II αλλά όχι Junior I. 

Σε ομάδες ενηλίκων (Ομάδες Ενήλικες εκτός Duo & Trio) που αποτελούνται 
από τουλάχιστον 4 άτομα, μόνο ένας από αυτούς μπορεί να είναι δάσκαλος. 

Σημείωση 3:​
Η ηλικιακή κατηγορία καθορίζεται από το έτος γέννησης του αθλητή.​
Όλοι οι αθλητές στις κατηγορίες Mini Kids, Juvenile I, Juvenile II, Junior I, 
Junior II και Youth πρέπει να έχουν αποδεικτικό ημερομηνίας γέννησης! 

Σημείωση 4:​
Στις κατηγορίες Juvenile I & Juvenile II, Junior I & Junior II, Youth & Adult, 
πρέπει να υπάρχουν τουλάχιστον 3 συμμετοχές. διαφορετικά θα 
συγχωνευθούν αναλόγως. 

Σημείωση 5: 

Κάθε κατηγορία Solo δικαιούται να αναβαθμίσει έως και μία ηλικιακή 
κατηγορία υψηλότερη αλλά στο ίδιο επίπεδο χορού. Για παράδειγμα, το Solo 
Beginner Junior μπορεί επίσης να εγγραφεί στο Solo Beginner Youth, όπως το 
Solo Youth μπορεί να εγγραφεί στο Solo Adult. 

  

Διαδικασία και Υποχρεώσεις 
●​ Παραλαβή αριθμών: Οι αθλητές πρέπει να παραλάβουν τους 

αριθμούς συμμετοχής τους τουλάχιστον μία (1) ώρα πριν από την 
προγραμματισμένη ώρα της κατηγορίας τους. Αυτό βοηθά στην 
αποφυγή καθυστερήσεων.​
 

●​ Ενστάσεις: Αν παρατηρήσετε κάποια παράβαση κανόνα, μπορείτε να 
υποβάλετε ένσταση στον επικεφαλής δικαστή το αργότερο 5 λεπτά 
μετά το τέλος της συγκεκριμένης κατηγορίας. Ένσταση που 
υποβάλλεται μετά το πέρας των 5 λεπτών δεν θα γίνει δεκτή.​
 

●​ Παράβαση κανόνων: Οποιαδήποτε παραβίαση των κανόνων έχει ως 
αποτέλεσμα την αυτόματη τοποθέτηση στην τελευταία θέση.​
 



●​ Κόστος συμμετοχής: Το κόστος συμμετοχής δεν καλύπτει τα έξοδα 
μεταφοράς και διαμονής στην Καλαμάτα.​
 

●​ Ευθύνη ομάδων: Οι αρχηγοί των ομάδων είναι υπεύθυνοι για την 
πλήρη προετοιμασία των χορευτών και τη σωστή μουσική για τις 
συμμετοχές τους.​
 

●​ Προσωπική ευθύνη: Οι συμμετέχοντες είναι υπεύθυνοι για την υγεία 
τους και τα προσωπικά τους αντικείμενα. Οι διοργανωτές δεν 
φέρουν ευθύνη για τυχόν τραυματισμούς, απώλεια ή ζημιά σε 
αντικείμενα.​
 

 

Δικαιώματα και Αποποίηση Ευθύνης 
●​ Πνευματικά δικαιώματα: Με την υποβολή της συμμετοχής, κάθε 

διαγωνιζόμενος παραιτείται από τα πνευματικά δικαιώματα 
φωτογραφιών, βίντεο κ.λπ., που ενδέχεται να παραχθούν από τη 
διοργάνωση για δική της χρήση.​
 

 

Ειδικοί Κανόνες Εμφάνισης και Χρήσης Σκηνικών 
●​ Τακούνια: Χορεύτριες που φορούν τακούνια πρέπει να χρησιμοποιούν 

ειδικά προστατευτικά καλύμματα σιλικόνης.​
 

●​ Κατηγορία Μπαλέτου: Οι χορευτές μπορούν να ερμηνεύσουν 
οποιοδήποτε τραγούδι ή μια Παραλλαγή από το κλασικό μπαλέτο. Θα 
υπάρχει ξεχωριστή κατηγορία Μπαλέτου με παπούτσια πουέντ. 
Επιτρέπεται μόνο νερό κάτω από τα παπούτσια μπαλέτου.​
 

●​ Απαγορευμένα αντικείμενα: Απαγορεύεται η χρήση οποιουδήποτε 
υλικού ή αντικειμένου που μπορεί να είναι επικίνδυνο για τους 
συμμετέχοντες ή τους θεατές.​
 

●​ Χρόνος εισόδου/εξόδου: Η είσοδος και η έξοδος των αθλητών από 
τον αγωνιστικό χώρο δεν πρέπει να ξεπερνούν συνολικά τα 30 



δευτερόλεπτα. Αν γίνει υπέρβαση, η ομάδα θα τοποθετηθεί αυτόματα 
στην τελευταία θέση, ανεξάρτητα από την κρίση των δικαστών.​
 

●​ Σκηνικά: Σε κατηγορίες όπου επιτρέπονται σκηνικά, πρέπει να 
προσέχετε ώστε να μην καταστραφεί ή λερωθεί ο αγωνιστικός 
χώρος. Η ομάδα είναι υπεύθυνη για τη συλλογή των αντικειμένων 
από τον αγωνιστικό χώρο εντός του καθορισμένου χρόνου.​
 

 

Χώροι και Αποφάσεις 
●​ Χώρος προπόνησης: Η προπόνηση, η προθέρμανση και οι πρόβες θα 

γίνονται στον καθορισμένο χώρο πίσω από το κεντρικό 
αγωνιστικό παρκέ του Σταδίου, καθ' όλη τη διάρκεια της εκδήλωσης.​
 

●​ Αποφάσεις Κριτικής Επιτροπής: Οι Διοργανωτές του Διαγωνισμού 
δεν παρεμβαίνουν στις αποφάσεις της Κριτικής Επιτροπής και δεν 
φέρουν ευθύνη για τα τελικά αποτελέσματα. Η απόφαση των 
κριτών είναι οριστική και αμετάκλητη.​
 

 

Διαδικασία Εγγραφής και Επικοινωνίας 

●​ Υπεύθυνος εγγραφών: Ο υπεύθυνος δάσκαλος-προπονητής κάθε 
σχολής χορού, συλλόγου ή οργανισμού, είναι ο μόνος που μπορεί να 
συγκεντρώσει τις συμμετοχές, να τις δηλώσει και να τις πληρώσει στον 
διοργανωτή.​
 

●​ Ανεξάρτητοι συμμετέχοντες: Μόνο πλήρως ανεξάρτητοι 
διαγωνιζόμενοι που δεν ανήκουν σε καμία σχολή μπορούν να 
δηλώσουν και να πληρώσουν οι ίδιοι τη συμμετοχή τους.​
 

●​ Επικοινωνία: Οι συμμετέχοντες, χορευτές και εκπαιδευτές δεν 
επιτρέπεται να πλησιάζουν στο τραπέζι της Οργανωτικής Επιτροπής 
ή των Κριτών. Μόνο οι αρχηγοί ή οι εκπαιδευτές έχουν το δικαίωμα να 
προσεγγίσουν τη γραμματεία (ποτέ την κριτική επιτροπή) για 



οποιοδήποτε θέμα προκύψει.​
 

 

■​ ΕΙΔΙΚΟΙ ΚΑΝΟΝΕΣ​
 

■​ Η συμμετοχή στις κατηγορίες SILVER και GOLD αποκλείει αυτόματα τη 
συμμετοχή στην κατηγορία BRONZE.​
 

■​ Στις 3 κατηγορίες Dance Latin Closed οι χοροί είναι: Cha cha cha, 
Rumba, Samba.​
 

■​ Στις 3 κατηγορίες Dance Latin Open οι χοροί είναι: Cha cha cha, 
Samba, Rumba.​
 

■​ Στις 3 κατηγορίες Dance Ballroom Open & Ballroom Closed οι χοροί 
είναι: Waltz, Tango, Quickstep.​
 

■​ Στις 4 κατηγορίες Dance Latin Open & Closed οι χοροί είναι: Cha cha 
cha, Samba, Rumba, Jive.​
 

■​ Οι Advanced One Dance Closed Samba, Cha cha, Rumba, Paso, Jive 
μπορούν να συμμετάσχουν στις κατηγορίες Closed 3 Dance, Closed 4 
Dance & Closed 5 Dance.​
 

■​ Όσοι συμμετέχουν στο 3 Dance, 4 Dance & 5 Dance Closed μπορούν 
επίσης να συμμετάσχουν στο One Dance Open Beginner.​
 

■​ Όσοι συμμετέχουν στο One Dance Open Advanced Rumba, Cha cha, 
Samba, Paso & Jive μπορούν επίσης να χορέψουν 3 Dance Open.​
 

■​ Όσοι συμμετέχουν στο 3 Dance Open μπορούν να συμμετάσχουν 
(επιλέξτε μία κατηγορία κάτω ή παραπάνω, όχι και στις δύο) στο One 
Dance Open Advanced ή στο 5 Dance​
 

■​ Όσοι συμμετέχουν στην κατηγορία 5 Dance Open και αγωνίζονται σε 
αυτήν την κατηγορία τον τελευταίο χρόνο δεν μπορούν να μπουν σε 



χαμηλότερη κατηγορία.​
 

■​ Στις Κατηγορίες Showdance, η παρουσίαση πρέπει να είναι θεματική και 
διακριτή στη χορογραφία, την ενδυμασία και τη μουσική,Επιτρέπονται 
στηρίγματα, αξεσουάρ, ακροβατικές κινήσεις, σηκώματα και rolls  
(εκτός από τις κατηγορίες παιδιών και ανηλίκων). Επιτρέπονται αλλαγές 
κοστουμιών και αξεσουάρ.​
 

■​ Στις κατηγορίες Pro/Am αγωνίζεται μόνο ο ερασιτέχνης μαθητής που 
φέρει τον αριθμό. Ο παρτενέρ του μπορεί να είναι είτε δάσκαλος είτε 
προχωρημένος μαθητής, να τους συνοδεύει στο βάθρο, αλλά 
βραβεύεται μόνο ο διαγωνιζόμενος. 

ΚΑΝΟΝΕΣ ΕΝΔΥΜΑΣΙΑΣ 

Παρακαλούνται οι συμμετέχοντες να προσέχουν την ενδυμασία τους. Τα 
κοστούμια δεν πρέπει να είναι υπερβολικά προκλητικά. Ιδιαίτερη προσοχή 
πρέπει να δίνεται στην αποφυγή υπερέκθεσης ορισμένων περιοχών του 
σώματος (στήθος – γλουτοί). Τα κορμάκια πρέπει να καλύπτουν επαρκώς την 
περιοχή των γλουτών, να μην έχουν βαθιά λαιμόκοψη και να μην έχουν 
διαφάνεια γύρω από τους γοφούς ή τους γλουτούς. Τα ρούχα που δεν 
συμμορφώνονται με τον κώδικα δεοντολογίας του διαγωνισμού θα 
απορρίπτονται εάν είναι ακατάλληλα για την ηλικία τους. 

Ειδικά για Mini Kids & Juveniles σε κατηγορίες Latin & Ballroom, όπου 
επιτρέπονται τακούνια πάχους 1,5 ή 2 ιντσών: 

Αγόρια: Μαύρο υφασμάτινο παντελόνι με λευκό πουκάμισο και μαύρο 
παπιγιόν ή μαύρη γραβάτα. 

Κορίτσια: Μονόχρωμο φόρεμα σε οποιαδήποτε απόχρωση. Απαγορεύεται η 
χρήση λαμέ υφασμάτων. Η φούστα πρέπει να είναι μέχρι το γόνατο με 
ενσωματωμένα εσώρουχα από το ίδιο ύφασμα. Τα μανίκια μπορεί να είναι 
κοντά ή μέχρι τον καρπό. Η διαφάνεια ή η δαντέλα είναι αποδεκτή κάτω από 
τον ώμο. Τα μαλλιά πρέπει να είναι σε κότσο. Τα κοσμήματα και τα αξεσουάρ 
απαγορεύονται. Οι λευκές κοντές κάλτσες πρέπει να φοριούνται με παπούτσια 
χορού. 

Στις κατηγορίες Belly Dance: Απαιτούνται κολάν οποιουδήποτε μήκους και 
κορδόνι. Επιτρέπεται ένα μαντήλι σε σχήμα νομίσματος γύρω από τη μέση, 



αλλά δεν υπάρχουν αστραφτερά διακοσμητικά στοιχεία στο φόρεμα ή στο 
κεφάλι. Η κοιλιά δεν πρέπει να φαίνεται. 

 

ΑΞΕΣΟΥΑΡ 

Στις κατηγορίες Oriental επιτρέπονται κοστούμια και αξεσουάρ. 

ΑΚΡΟΒΑΤΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ - ΣΗΚΩΜΑΤΑ 

Όλες οι χορογραφίες σε κατηγορίες LATIN & STANDARD (σόλο, ντουέτο, 
γκρουπ, latin ladies) που περιλαμβάνουν αξεσουάρ, ακροβατικά, άρσεις άνω 
των 3 δευτερολέπτων, είναι θεματικές και τα τραγούδια δεν είναι κλασικά, θα 
πρέπει να εγγραφούν στις κατηγορίες SHOW DANCE, διαφορετικά οι 
συμμετέχοντες θα τοποθετηθούν αυτόματα στην τελευταία θέση. Στην 
κατηγορία ALL LADIES επιτρέπονται τα ακροβατικά ή οι άρσεις μέχρι 3 
δευτερόλεπτα. Ομοίως, στον ΣΥΓΧΡΟΝΟ ΧΟΡΟ, θα πρέπει να εγγραφούν στην 
κατηγορία ACRO DANCE. 

 

Αξιολόγηση και Κριτήρια στο Kalamata Dance Cup 
Η αξιολόγηση των χορευτών στο Kalamata Dance Cup βασίζεται σε 
συγκεκριμένα κριτήρια και συστήματα βαθμολόγησης (Scating System), 
ανάλογα με την κατηγορία και το στάδιο του διαγωνισμού. 

Συστήματα Βαθμολόγησης 

●​ SOLO - ΖΕΥΓΑΡΙΑ (με μουσική διοργάνωσης): Στους 
προκριματικούς, προημιτελικούς και ημιτελικούς γύρους, οι κριτές 
επιλέγουν τους χορευτές που προκρίνονται στον επόμενο γύρο. Οι 
θέσεις των συμμετεχόντων καθορίζονται με βάση το Scating System 
(θέσεις). 

●​ DUO/GROUP: Οι θέσεις των συμμετεχόντων καθορίζονται επίσης με 
βάση το Scating System (θέσεις). 

●​ Τελικός Γύρος (όλες οι κατηγορίες): Στον τελικό γύρο εφαρμόζεται 
το Σύστημα Αθροιστικών (βαθμών), το οποίο στη συνέχεια 
μετατρέπεται σε Scating System (θέσεις) για την τελική κατάταξη. 



Οι κριτές αξιολογούν τις εμφανίσεις με βάση τα ακόλουθα κριτήρια: 

●​ Τεχνική: Περιλαμβάνει την ισορροπία, τη στάση του σώματος, την 
ταχύτητα και τον συντονισμό των κινήσεων.​
 

●​ Μουσική: Αξιολογείται ο χρονισμός, η μουσικότητα, η δυναμική 
της εκτέλεσης και η ερμηνεία της μουσικής.​
 

●​ Ομαδικές Δεξιότητες (μόνο σε ομαδικές κατηγορίες): Εξετάζεται ο 
συγχρονισμός μεταξύ των χορευτών, η ομαλή μετάβαση και 
αλλαγή σχημάτων, η χρήση του χώρου και η αποτελεσματικότητα 
της ομαδικής παρουσίας.​
 

●​ Χορογραφία: Αξιολογείται η απόδοση της χορογραφίας, η δυσκολία 
των βημάτων, η πρωτοτυπία και η ενέργεια που αποπνέει η 
εκτέλεση.​
 

●​ Εμφάνιση (μόνο σε κατηγορίες εκπομπών - show categories): 
Αξιολογείται η ιδέα πίσω από την εμφάνιση, η συνολική 
εικόνα-κοστούμι, η δημιουργικότητα και ο ψυχαγωγικός 
χαρακτήρας της παρουσίασης.​
 

 

ΕΠΑΘΛΑ 

Τα βραβεία θα απονέμονται στο τέλος κάθε μέρους (part). 

Όλοι οι συμμετέχοντες θα λάβουν διπλώματα συμμετοχής με την επίσημη 
σφραγίδα του Διεθνούς οργανισμού «Kalamata Dance Cup». 

Θα απονεμηθούν μετάλλια στις 3 πρώτες θέσεις σε κάθε κατηγορία. 

Το Κύπελλο Καλαμάτας θα απονεμηθεί μόνο για την πρώτη θέση σε 
συγκεκριμένες κατηγορίες. 
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